

藏文版

## 刘江在自治区信访工作联席会议 2025 年第一次全体会议上强调 深入推进信访工作法治化 更好维护群众合法权益和社会安全稳定

本报拉萨讯(记者 赵文慧)近日,自治区信访工作联席会议 2025 年第一次全体会议召开,自治区党委常务副书记、政法委书记,自治区信访工作联席会议召集人刘江出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真落实自治区党委部署要求,深入推进信访工作法治化,更好维护人民群众合法权益,确保全区社会大局持续和谐稳定。

龚会才主持,张洪波出席。

会议传达学习中央信访工作联席会议

全体会议精神,通报 2024 年全区信访工作情况,部署推进信访工作法治化和 2025 年信访工作。

刘江指出,自治区党委始终高度重视信访工作,王君正书记坚持带头接访下访,推动全区信访工作取得了新成效。各级各部门要增强政治意识、大局观念,坚持问题导向,增强忧患意识,切实把深入推进信访工作法治化作为重大政治任务抓紧抓实抓好,真正把为人民服务落实到位。

刘江强调,各级各部门特别是信访系统要

坚持以习近平法治思想、总体国家安全观和新时代党的治藏方略统揽信访工作,坚持法治思维、法治方式,加快推进信访工作法治化。要坚持权责一致,依法行政,畅通信访渠道,努力从源头上预防和减少矛盾纠纷。要坚持信访必登、精准推送,及时受理办理,依法维护群众的合法权益。要坚持访调结合、调解优先,加强复查复核工作,推动信访问题依法依政策得到解决。要强化责任担当,严肃问责追责,有效纠治“四应四不”问题。要严格信访工作纪律,加强法治宣传教育,依法维护信访秩序和

社会稳定。

刘江要求,各级各部门和信访系统要紧紧围绕迎接和服务保障自治区成立 60 周年这一主线,以开展“深化源头治理、化解信访矛盾”专项为抓手,扎实做好信访维稳工作。要抓实矛盾纠纷预防化解,坚决控住信访增量。要做实信访问题实质解决,做到案结事了,事心双解。要严格落实责任,加强队伍建设,改进作风狠抓落实,确保今年信访各项工作部署落实落地,坚决为自治区成立 60 周年创造安全稳定的政治社会环境。

## 春节期间全国安全形势总体平稳

新华社北京 2 月 5 日电(记者 周圆)记者 5 日从应急管理部获悉,今年春节假期,全国应急管理系统严密防范重点领域安全风险,深入细致做好救灾救助和自然灾害防范应对工作。假期期间,全国安全形势总体平稳,未发生重大以上灾害事故。

春节假期,群众出行出游集中,各类安全风险交织叠加。对此,国务院安委办、应急管理部

应急管理部在节前作出专门部署,督促指导各地区增强安全防范工作的预见性、前瞻性;国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部组织专题会商,研究部署重点地区低温雨雪冰冻灾害防范应对工作;国家森林草原防灭火指挥部办公室派出联合工作组赴多地开展森林防火督导检查。

假期期间,国务院安委办、应急管理部

动态分析研判风险隐患和安全形势,滚动向各地发出寒潮天气、大风降温、春运和景区安全等预警提示;指导相关地区做好烟花爆竹安全生产工作,进一步排查清理超标违禁产品,严厉打击非法违法行为。各级应急管理部门结合地方和行业领域特点,紧盯矿山、危化、工贸、消防、烟花爆竹等重点行业领域和旅游景区、交通枢纽、大型综合体等

人员密集场所,加强督导检查、明查暗访、隐患排查和安全宣传警示提示,全力保安全、护稳定。

春节期间,国家综合性消防救援队伍共接处警 8.3 万余起,出动消防救援人员 98.8 万余人次。国家安全生产应急救援队伍出动 7260 余人次,为 1130 余家企业提供风险防范和安全技术服务。



拉萨市消防救援支队宣传员对临街商铺经营人员讲解消防安全常识。

## 拉萨市消防救援支队 持续推进冬春消防安全宣传工作

本报拉萨讯(通讯员 旦增卓嘎)为持续推进冬春火灾防控工作走深走实,切实增强群众消防安全意识和自防自救能力,拉萨市消防救援支队对冬春防火宣传工作重点,紧盯各类目标人群,积极整合宣传资源,全力拓展宣传渠道,扎实开展消防宣传工作,筑牢冬春消防安全防线。

拉萨市消防救援支队以“敲门入户”为抓手,瞄准自建房、老旧小区、托儿所、独居老人群体等重点领域和人群,积极发动消防志愿服务队、基层网格员开展消防安全宣传,通过发放宣传资料、理论讲解、案例分析、实地隐患排查等方式,教育引导群众掌握火灾预防、安全用火用电用气、安全燃放烟花爆竹、火场自救逃生等消防安全

常识,提高其发现隐患、整改隐患的能力。

拉萨市消防救援支队相关负责人表示,下一步,将继续结合工作实际和季节特点,开展一系列丰富多彩、形式多样的冬春季消防安全宣传活动,提升全市抵御火灾的能力,营造“全民消防 生命至上”的良好氛围,维护社会火灾形势持续稳定。

### 本期导读

全国多地涌现“俄罗斯商品馆”  
风情背后  
藏着多少消费“陷阱”?

2 版

跨省寄来的锦旗!

日喀则民警  
异乡勇扑茶馆大火获赞

3 版

春节自驾“拼客”返乡  
出事故保险赔不赔?

提醒:“顺风车”如被认定  
为营运性质,车主将面临多项  
法律风险

4 版

春节我在岗——

别样“警”色  
守护万家平安年

5 版